

Digitalna preobrazba je preveč pomembno javno vprašanje, da bi ga prepuščali politikom/čarkam

(poročilo 10. Dneva vključujoče informacijske družbe »Poti in stranpoti v pravično in dobro digitalno prihodnost«)

Ljubljana, Bruselj, 17. maj 2024 – Predstavniki nevladnih organizacij in strokovnjaki so na 10. Dnevu vključujoče informacijske družbe opozorili na primanjkljaj demokratičnega in dobrega vladovanja javne politike na področju digitalne preobrazbe Slovenije. Pozvali so k vzpostavitvi stalne in dialoške komunikacije med javno oblastjo in deležniki digitalne preobrazbe ter izvajanju sprejete zakonodaje in ukrepov, katerih cilj je krepitev in razvoj nevladnega sektorja na področju informacijske družbe. Dogodek je hkrati obeležil 10. obletnico delovanja Mreže nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo, ki je ob tej priložnosti je podelila priznanja za dosežke na področju vključujoče informacijske družbe in digitalni kaktus Ministrstvu za digitalno preobrazbo za slabo upravljanje javne politike na področju digitalne vključenosti.

Mreža nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo (NVO-VID)¹ in Digitalno središče nevladnih organizacij sta 17. maja ob mednarodnemu dnevu telekomunikacij in informacijske družbe organizirala 10. Dan vključujoče informacijske družbe z naslovom »Poti in stranpoti v pravično in dobro digitalno prihodnost«².

Na dogodku so bili predstavljeni strokovni in več deležniški premisleki o politikah in ukrepih digitalne preobrazbe Slovenije z vidika vladovanja (governance), razmerij med državo in civilno družbo ter zagovorniške vloge vsebinskih mrež nevladnih organizacij. Dogodek je hkrati obeležil 10. obletnico delovanja Mreže NVO-VID, ki povezuje nevladne organizacije na področju informacijske družbe in digitalne preobrazbe. Ob tej priložnosti je mreža podelila priznanja za dosežke na področju vključujoče informacijske družbe in digitalni kaktus za slabo upravljanje javne politike na področju digitalne vključenosti.

Celoten video posnetek dogodka je dostopen na povezavi <https://youtu.be/uYsLaNDFi4w?feature=shared>.

1 Mreža nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo (NVO-VID) zagovarja kakovostno življenje v informacijski družbi in opolnomočenje ljudi s pomočjo digitalnih tehnologij. Mreža NVO-VID povezuje 25 društev, zvez društev, zasebnih zavodov, fundacij in socialnih podjetij, od katerih jih ima 5 status nevladne organizacije v javnem interesu na področju razvoja informacijske družbe. NVO-VID deluje kot projekt nacionalne vsebinske mreže nevladnih organizacij na področju digitalne preobrazbe in kot subjekt podpornega okolja v skladu v 3. odstavkom 24. člena Zakona o nevladnih organizacijah ter 3. odstavkom 17. člena Zakona o spodbujanju digitalne vključenosti. Spletna stran <https://www.informacijska-druzba.org/>.

2 Program dogodka je dostopen na povezavi <https://www.informacijska-druzba.org/wp-content/uploads/2024/05/Vabilo-program-Digitalna-prihodnost-10-let-NVO-VID.pdf>.

POUDARKI UVODNIH NAGOVOROV

Koordinator zagovorništva pri Mreži nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo (NVO-VID) mag. **Simon Delakorda** je uvodoma poudaril, da digitalna preobrazba ni zgolj tehnološko ali inženirsko vprašanje ampak je v svojem bistvu družbeno vprašanje. Za kompleksne družbe je značilen hkraten soobstoj različnih vrednostnih in interesnih sistemov ter iz njih izhajajoče predstave o digitalni prihodnosti. Ključen izziv Slovenije v povezavi z digitalno prihodnostjo je zato zagotavljanje demokratičnega in dobrega vladovanja in upravljanja javne politike na področju digitalne preobrazbe.

Ivan Koruza iz Društva Asociacija in predstavnik Konzorcija vsebinskih mrež nevladnih organizacij je izpostavil nujnost povezovanja, koordinacije in skupnega preizpraševanja odločevalcev, novo nastajajočih sistemov in politik s strani zagovornikov malega človeka, delavcev in tistih, ki se morda ne zavedajo problemov in težav, s katerimi se bodo soočali zaradi digitalne preobrazbe.

Vodja predstavništva Evropske komisije v Sloveniji, dr. **Jerneja Jug Jerše**, je predstavila aktivnosti Evropske unije na področju digitalizacije. V nadaljevanju je poudarila, da so nevladne organizacije zelo pomemben steber digitalne družbe. Evropska komisija v svojem poročilu o vladavini prava poudarja pomen nevladnih organizacij za sistem zavor in ravnovesij. Nevladne organizacije potrebujemo, da povedo, kaj je prav in kaj ne, je še poudarila in čestitala Mreži NVO-VID za deseto obletnico delovanja.

Elisa Lironi, direktorica programa Evropska demokracija pri European Citizen Action Service (ECAS) je povzela ključna priporočila Konvencije civilne družbe o prihodnosti Evrope za digitalno preobrazbo EU, ki nikogar ne pušča v ozadju. Pri tem je izpostavila, da je digitalna preobrazba preveč pomembna, da bi odločitve v povezavi z njo prepuščali politikom in podjetjem. Zato je pomembno, da so nevladne organizacije vključene v procese odločanja in da delujejo kot vmesni člen med državljanji in odločevalci.



Uvodne govorne in govorniki na 10. Dnevu vključujoče informacijske družbe »Poti in stranpoti v pravično in dobro digitalno prihodnost«

REFLEKSIJE VABLJENIH PREDAVANJ

V okviru predavanja z naslovom *Vladovanje med državo in civilno družbo* je izr. prof. dr. **Andrej A. Lukšič** s Fakultete za družbene vede, Univerze v Ljubljani, pojasnil obstoječo predstavo države na področju oblikovanja politike digitalne preobrazbe, ki je vezana na koncept vladanja (government). Ta koncept je hierarhičen in oprt na določena ekspertna znanja ter pušča ob strani komunikacijo z drugimi akterji na področju. Pri tem se odpira vprašanje odprtosti države do civilne družbe kot ga predpostavlja koncept vladovanja (governance). Odprtost države je pogoj za sodelovanje Mreže NVO-VID z javno oblastjo pri sooblikovanju pogojev, pod katerimi nevladne organizacije na področju digitalne preobrazbe družbe delujejo in izvajajo projekte. Za to pa je potrebno v Sloveniji vzpostaviti komunikacijske forme, ki bodo omogočale stalno in dialoško komunikacijo med javno oblastjo in nevladnimi organizacijami ter podprle slednje, da se vzpostavijo kot avtonomen in enakopraven partner, ne glede na vir financiranja.



Predavanje »Vladovanje med državo in civilno družbo«, izr. prof. dr. Andrej A. Lukšič, Fakulteta za družbene vede, Univerza v Ljubljani

Doc. dr. **Nejc Brezovar** s Fakultete za upravo, Univerze v Ljubljani, je v predavanju z naslovom *Zagovorniška zmogljivost NVO na področju razvoja informacijske družbe* opozoril na paradoks, da država priznava nevladnim organizacijam status delovanja v javnem interesu na področju razvoja informacijske družbe, hkrati pa jim ne prisluhne in jih ne upošteva. Predstavil je rezultate raziskave med nevladnimi organizacijami, ki kažejo, da odločevalci in Ministrstvo za digitalno preobrazbo ne razumejo vloge nevladnih organizacij. Rezultati kažejo na zelo selektivno komunikacijo ministrstva s posameznimi nevladnimi organizacijami, omejen odziv na pobude in vprašanja ter nizko motivacijo odločevalcev za sodelovanje. Vlada ne podpira zagovorniške dejavnosti nevladnih organizacij in tudi ne izvaja s tem povezane zakonodaje. Posledično je zagovorniška vloga NVO z vidika vladovanja zelo omejena, na strani nevladnih organizacij pa obstaja razočaranje. Med pozitivnimi zaključki raziskave je izpostavil vlogo Mreže NVO-VID pri koordinaciji pobud kot krovne organizacije na vsebinskem področju. V zaključku se je zavzel za napredek na področju komunikacije med odločevalci in nevladnimi organizacijami.



Predavanje »Zagovorniška zmogljivost NVO na področju razvoja informacijske družbe«, doc. dr. Nejc Brezovar, Fakulteta za upravo, Univerza v Ljubljani

Jana Putrle Srdić iz Zavoda Kersnikova, Platforme za sodobno raziskovalno umetnost, je v predavanju *Produksijska platforma Kersnikova: umetnost, ki navdihuje inovacije* izpostavila pomen etičnih vidikov digitalnih platform. Brez pravičnih, vključujočih in trajnostnih digitalnih sistemov se posledično nagibamo k družbi, ki krši pravice ljudi in vseh bitij, izključuje in neopolnomoča marginaliziranih skupin ter izčrpa naravne vire. V nadaljevanju je predstavila primere umetniških raziskovalnih del Doroteje Dolinšek, Špele Petrič, ekipe projekta Stella verde - Pametni vrt in projekta Archean Memory Farm (bioračunalništvo), ki pripovedujejo in rešujejo specifične probleme sodobne družbe v povezavi s tehnološkim napredkom.



Predavanje »Produksijska platforma Kersnikova: umetnost, ki navdihuje inovacije«, Jana Putrle Srdić Zavod Kersnikova, Platforma za sodobno raziskovalno umetnost

POGOVOR OB 10. OBLETNICI DELOVANJA MREŽE NVO-VID

Pogovora so se udeležili predstavniki organizacij, ki so sodelovali kot partnerji na projektu vzpostavitve vsebinske Mreže nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo (2014-2015) in projektu njene profesionalizacije (2018-2019). Izhodišče za pogovor je predstavljal **video z izjavami deležnikov** nevladnega, raziskovalnega in javnega sektorja o pretekli in prihodnji vlogi Mreže NVO-VID na področju digitalne preobrazbe Slovenije <https://youtu.be/IA4hnxdqLh0?feature=shared>.



Video predstavitev »10. let delovanja Mreže NVO-VID« z izjavami deležnikov nevladnega, raziskovalnega in javnega sektorja

Matija Šuklje (Društvo uporabnikov Linuxa Slovenije – LUGOS) je v pogovoru poudaril, da je nastanek Mreže NVO-VID obudil povezovanje nevladnih organizacij na področju informacijske družbe. Mreža sedaj pokriva veliko vsebinskih področij in delovnih skupin, kar odpira izzive na področju njene organizacije in koordinacije. Pomembno je, da se mreža s svojo kolektivno širino še naprej premišljeno odziva na nove teme in navdušenja, ki se pojavljajo zaradi tehnološkega razvoja.

Mirna Buić (Kulturno izobraževalno društvo PINA) je izpostavila zgledno delovanje Mreže NVO-VID z vidika zagovorništva in dosežkov na tem področju. Hkrati je opozorila, da ostaja na zagovorništvu še veliko dela. Zato bi bilo dobro ohranjati obstoječo širino vsebinske mreže, raznolikost ciljnih skupin, ki jih nagovarja in njeno podporno funkcijo. Ključna pogoja nadaljnjega delovanja vidi v kadrovske krepitvi mreže in rednemu financiranju mreže prek večletnih programskih razpisov.

Luka Frelj (Društvo LJUDMILA, Laboratorij za znanost in umetnost) je izrazil željo, da Mreža NVO-VID raste še naprej, ker predstavlja digitalna informacijska družba enega ključnih izzivov sodobnega časa. Mreža se naj tudi vzpostavi kot dovolj pomemben partner državi. Samo področje pa mora dobiti ustrezno podporo. Nevladniki, zagovorniki in aktivisti se trenutno nahajajo v situaciji, v kateri predstavlja ukvarjanje s področjem informacijske družbe luksuz, ki si ga veliko organizacij ne more privoščiti.

Zoran Mihajlović (Studio 12) je kot enega izmed pozitivnih učinkov vzpostavljanja Mreže NVO-VID omenil dodaten razvoj multimedijskega prostora za nevladni sektor in z njim povezana sodelovanja med zelo raznorodnimi organizacijami, ki bogatijo mrežo. Poudaril je tudi, da mrežo povezujejo vrednote, ki jim organizacije in posamezniki v mreži zaupajo. Pozitivna stran mreže predstavlja tudi globlji odnos do vsebine, ki se kaže v treznem razumevanju tehnologij in distance do avtomatizma in površnosti hitrih rešitev, ki jih obljublja tehnološki razvoj.

Dr. **Stanko Blatnik** (Inštitut IPAK za simbolno analizo in razvoj informacijskih tehnologij) je predlagal, da bi Mreža NVO-VID v večji meri naslavljala probleme digitalnega kapitalizma, ki se sprevača v tehno fevdalizem, odpirala vprašanja kakovosti digitalnih rešitev in storitev v javnem sektorju ter se širila tudi izven Ljubljane.

Mag. **Simon Delakorda** (Inštitut za elektronsko participacijo) je predstavil načrte in razmišljanja o širitvi aktivnosti Mreže NVO-VID na regije, krepitvi dejavnosti na področju izobraževanj po vzoru projekta Na-prostem.si in nadgradnjo obstoječe organizacijske strukture prek zaposlitev, ki bodo dolgoročno zagotavljaje tehnično in multimedijsko podporo, komuniciranje z javnostmi, izvajanje zagovorništva na relaciji do različnih ministrstev in koordinacijo članic mreže. Ob tem je pozval Ministrstvo za digitalno preobrazbo, da začne podpirati programe vsebinskih mrež z uresničevanjem 17. člen Zakona o spodbujanju digitalne vključenosti.

Pogovor je povezovala **Sabina Janičijević** (Beletrina), ki je povzela misli udeležencev v treh točkah in sicer, da si v Mreži NVO-VID želimo digitalizacije v službi človeka, da se zavedamo, zakaj se digitalizirati, predvsem pa si želimo finančne podpore, da se bo mreža lahko širila po svoji vsebini in strukturi.



Udeleženci pogovora »Naša pot v pravično in dobro digitalno prihodnost« ob 10. obletnici delovanja Mreže NVO-VID

PODELITEV KROVNIH IN POSEBNIH PRIZNANJ ZA DOSEŽKE NA PODROČJU VKLJUČUJOČE INFORMACIJSKE DRUŽBE

Mreža nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo je ob 10. obletnici svojega delovanja podelila krovna in posebna priznanja za dosežke na področju vključujoče informacijske družbe.

Krovna priznanja so prejeli:

- **Projekt »Na-prostem.si: Prosto programje za digitalno vključenost NVO in uporabnikov«** (<https://www.na-prostem.si/>). Projekt se osredotoča na digitalizacijo nevladnega in prostovoljskega sektorja, podporo širši skupnosti pri razumevanju digitalnega sveta in podporo pri razumevanju in uporabi odprtokodnih programov. Projekt je izvajal konzorcij nevladnih organizacij, ki ga sestavljajo Založba Beletrina, Društvo RAMPA Lab, Društvo LJUDMILA, Inštitut za elektronsko participacijo, Društvo Duh časa, Studio 12, Društvo LUGOS in Zavod RHEA³.
- **Humanitarna akcija »Namizni računalniki za prizadete v poplavah«**. Humanitarna akcija predstavlja pomoč prizadetim v avgustovskih poplavah v obliki računalniške opreme. Pomoč je vključevala dostavo brezplačnih kompletov namiznih računalnikov z monitorji in pripadajočo opremo. Posamezniki in gospodinjstva so prejeli računalniško opremo v trajno last. Akcijo sta izvajala Društvo Duh časa in Zavod NEFIKS - Regionalno Stičišče Središče⁴.
- **Medprogramje za uporabo elektronske osebne izkaznice na operacijskem sistemu Linux**. Medprogramje odpravlja neenakost med uporabnikih elektronske osebne izkaznice na različnih operacijskih sistemih in neposredno prispeva k zaupanju vrednim digitalnim javnim storitvam. Medprogramje za uporabo elektronske osebne izkaznice na operacijskem sistemu Linux je razvil g. Luka Logar⁵.

Posebna priznanja za prispevek k razvoju Mreže nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo (NVO-VID) so prejeli še Društvo LJUDMILA, Studio 12 in Inštitut za elektronsko participacijo za aktivnosti tehnične podpore, multimedijske podpore in koordinacijo zagovornišтва, ki so se v 10 letih delovanja Mreže NVO-VID v pretežni meri izvajale brez finančnih sredstev⁶.

3 Podrobnejša utemeljitev podelitve krovnega priznanja se nahaja na povezavi https://www.informacijska-druzba.org/wp-content/uploads/2024/05/Utemeljitev_krovno_priznanje_NVO-VID_Na-prostem_si.pdf.

4 Podrobnejša utemeljitev podelitve krovnega priznanja se nahaja na povezavi https://www.informacijska-druzba.org/wp-content/uploads/2024/05/Utemeljitev_krovno_priznanje_NVO-VID_Racunalniki-za-prizadete-v-poplavah.pdf.

5 Podrobnejša utemeljitev podelitve krovnega priznanja se nahaja na povezavi https://www.informacijska-druzba.org/wp-content/uploads/2024/05/Utemeljitev_krovno_priznanje_NVO-VID_Medprogramje_eOI_Linux.pdf.

6 Podrobnejša utemeljitev podelitve posebnih priznanj se nahaja na povezavi https://www.informacijska-druzba.org/wp-content/uploads/2024/05/Utemeljitev_posebna-priznanja_NVO-VID_podpora_zagovornistvo.pdf.



Prejemniki krovnih priznanj za dosežke na področju vključujoče informacijske družbe ob 10. obletnici delovanja Mreže NVO-VID

PODELITEV DIGITALNEGA KAKTUSA MINISTRSTVU ZA DIGITALNO PREOBRAZBO

Mreža NVO-VID je podelila Digitalni kaktus Ministrstvu za digitalno preobrazbo zaradi neupoštevanja in neizvajanja načel dobrega demokratičnega vladovanja pri izvajanju ukrepov na področju digitalne vključenosti, ki se nanašajo na načela vladavine prava, vključevanja, odzivnosti, učinkovitosti in odgovornosti⁷.



Podeljen Digitalni kaktus Ministrstvu za digitalno preobrazbo za slabo upravljanje ukrepov na področju digitalne vključenosti

⁷ Podrobnejša utemeljitev podelitve digitalnega kaktusa Ministrstvu za digitalno preobrazbo se nahaja na povezavi <https://www.informacijska-druzba.org/2024/05/17/utemeljitev-podelitve-digitalnega-kaktusa-ministrstvu-za-digitalno-preobrazbo-za-slabo-upravljanje-ukrepov-na-podrocju-digitalne-vkljucenosti/>.

OKROGLA MIZA »ALI SMO NA PRAVI POTI DIGITALNE PREOBRAZBE SLOVENIJE?«

Okrogla miza je izpostavila pomen čezsektorskega dialoga med deležniki digitalne preobrazbe Slovenije. Še posebej v luči dejstva, da napovedani Strateški svet za digitalno preobrazbo še vedno ne deluje. Na nacionalni ravni pa niso vzpostavljene ustrezne platforme, ki bi omogočale partnersko komunikacijo in koordinacijo med različnimi sektorskimi pogledi na digitalno preobrazbo družbe. Udeleženci okrogle mize so predstavili ključne izzive digitalne preobrazbe Slovenije, izmenjali izkušnje pri sodelovanju s pristojnimi vladnimi resorji in delili razmišljanja o ustreznih oblikah usklajevanja med sektorji. K sodelovanju na okrogli mizi je bilo vabljeni tudi Ministrstvo za digitalno preobrazbo, ki pa ni moglo zagotoviti svojega predstavnika/ce na okrogli mizi.

Bogdan Česnik, direktor RRA ROD Ajdovščina in predstavnik Skupnosti Občin Slovenije je uvodoma izpostavil, da je digitalizacija na lokalni ravni rezultat entuziazma županov in vodstev lokalnih skupnosti. Slednje pri tem ne računajo na državo, obenem pa prenašajo entuziazem v različne sektorje na lokalni ravni. Izziv predstavlja finančni del digitalizacije, za katerega lokalne skupnosti zagotavljajo lastna sredstva. Prav tako je izziv kultura na strani občanov, ki še ne razumejo digitalne preobrazbe, pametnih naprav in aplikacij. Lokalne skupnosti rešujejo izzive digitalizacije vsaka na svoj način z različnimi sistemi, ki so nezdružljivi (npr. e-storitve na področju zdravja). Zato je ključna povezovalna vloga s strani države. Obvezna bi bila uvedba državnega odprtokodnega digitalnega prostora na različnih sektorjih, prek katerega bi bil omogočen prost dostop do informacij. Komunikacija med lokalnimi skupnostmi in državo se sicer dogaja v okviru pobud, ki jih podajajo lokalne skupnosti ter projektih kot so storitve zaupanja in digitalno podpisovanje. Lokalne skupnosti se povezuje med seboj pri izmenjavi dobrih praks, vendar pa pri tem pogrešajo vertikalno komunikacijo z državo, ki bo morala vključevati tudi ostale deležnike kot so sindikati in nevladne organizacije. Pomembna je tudi participacija občanov prek digitalnih orodij s ciljem narediti lokalno skupnost boljše. Lokalne skupnosti si želijo celovitega pristopa države predvsem s poslušanjem deležnikov in njihovih potreb.

Jakob Počivavšek, predsednik Konfederacije sindikatov Slovenije PERGAM, je opozoril, da sindikati oz. socialni partnerji niso prepoznani kot deležnik, ki bi ga vključevali v debato o digitalni preobrazbi Slovenije. Na evropski ravni obstaja precej drugačna praksa njihovega vključevanja, kar tudi prispeva k bolj pravični digitalni preobrazbi. Digitalizacija se na več področjih tiče zaposlenih. Gre za izzive digitalnih veščin, prilagajanja delovnih mest zaradi tehnološkega razvoja, platformnega dela, pravice do odklopa, digitalnega stresa, sindikalnega delovanja v digitalnih delovnih okoljih, varstva zasebnosti, nadzora nad delavci, kibernetске varnosti in digitalne izključenost. Kljub temu nobeno ministrstvo ne vključuje sindikatov v razpravo v povezavi z digitalno preobrazbo. Tudi Ekonomsko-socialni svet je do sedaj v manjši meri naslavlja te izzive. Zato je na mestu pričakovanje, da bodo predstavniki sindikatov vključeni v Strateški svet za digitalno preobrazbo. Izključevanje se je dogajalo tudi pri predhodnem Strateškem svetu za digitalizacijo, kar je pomenilo, da o pripravljenih ukrepih ni bilo javne razprave, posledično pa niso imeli širše legitimnosti. Ključno pri tem je vprašanje, kdo je dogovoren za pripravo in koordinacijo ukrepov. To vlogo bi morale imeti Ministrstvo za digitalno preobrazbo. Postavlja se tudi vprašanje, kako poteka koordinacija med različnimi vladnimi resorji ter ali so posamezna ministrstva prepuščena sama sebi. Dobrodošle bi bile tudi manj formalne oblike komunikacije in koordinacije med deležniki, vendar pa ne morejo nadomestiti formalnih struktur ministrstev. Tovrstne neformalne oblike morajo delovati odzivno in pregledno. Pri tem se je potrebno zavedati, da imajo različni deležniki različne izzive, kar odpira

vprašanje koordinacije in usklajevanja tudi prek digitalnih orodij.

Dr. **Andrej Pančur**, direktor Inštituta za novejšo zgodovino in vodja Koordinacije samostojnih neprofitnih raziskovalnih in infrastrukturnih zavodov, je predstavil navezanost slovenske digitalne raziskovalne infrastrukture na evropski raziskovalni prostor in dogajanje na evropski ravni. Za temeljno raziskovalna infrastrukturo je vse bolj pomembno, da je odprta za uporabo s strani različnih deležnikov. Digitalizacija znanosti iz njo povezane raziskave in nova raziskovalna področja zahtevajo vse večje računske zmogljivosti in obdelavo velikih količin podatkov. Velik izziv predstavlja hitrost naraščanja potreb po zmogljivi raziskovalni infrastrukturi, kar zahteva ustrezno načrtovanje novih investicij in medresorsko usklajevanje. Dobrodošlo bi bilo, da bi Strateški svet za digitalno preobrazbo deloval v smeri usklajevanja deležnikov. Vse več je tudi situacij, ko se raziskovalni in inovacijski projekti izvajajo na različnih ministrstvih, kar zahteva ustrezno koordinacijo prioritet na ravni države. Prav tako so pomembne samoorganizirane pobude deležnikov, ki vzpostavljajo dostop do odprte raziskovalne infrastrukture in digitalnih orodij ter pravila, ki opredeljujejo njihovo uporabo.

Mag. **Simon Delakorda** je delil izkušnjo sodelovanja Mreže NVO-VID v Slovenski digitalni koaliciji in pri tem izpostavil izzive preglednosti in odprtosti delovanja koalicije navzven ter problem zaupanja med deležniki znotraj koalicije. Podprl je tudi pobudo za vključitev predstavnika/ce sindikatov v Strateški svet za digitalno preobrazbo.



Govorci na okrogli mizi »Ali smo na pravi poti digitalne preobrazbe Slovenije?«

ZAKLJUČNA MISEL DOGODKA OB 10. OBLETNICI DELOVANJA MREŽE NVO-VID

Izr. prof. dr. **Andrej A. Lukšič** je ob zaključku svojega predavanja izpostavil naslednjo misel: *»Evropska komisija in celotna Evropska unija postavlja prioriteto digitalne preobrazbe v ospredje, poleg okoljske, pri tem pa prepoznava vlogo nevladnih organizacij. Želimo si, da bi tudi slovenska vlada prepoznala potencial Mrežo NVO-VID, ker je v neposrednem stiku s tistimi, ki potrebujejo njene storitve in prepoznava njihove potrebe ter jih v odločevalskem procesu vključujejo v politike.«*



10. Dan vključujoče informacijske družbe »Poti in stranpoti v pravično in dobro digitalno prihodnost«

Fotografije dogodka: Urška in Vale (Zavod Nefiks) ter Sabina (Beletrina).

Poročilo pripravil mag. Simon Delakorda, koordinator zagovorništva pri Mreži NVO-VID

V Ljubljani, 29. maja 2024

Za podporo pri organizaciji in izvedbi dogodka se zahvaljujemo naslednjim članskim organizacijam v Mreži nevladnih organizacij za vključujočo informacijsko družbo:



Beletrina*



INŠTITUT
ZA
ELEKTRONSKO
PARTICIPACIJO



NEFiks
www.nefiks.si

STUDIO 12
elektronski in TV medij
www.s12.si